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 “Srušimo četiri zida” 

Svi pojmovi koji su u tekstu upotrebljeni u 
muškom gramatičkom rodu obuhvataju i muški i 

ženski rod osoba na koja se odnose.



U ovom istraživanju, naš neformalni istraživački tim se bavio 
problemom vršnjačkog nasilja i nasilja nad LGBT+ mladima 
na teritoriji opštine Vrnjačka Banja. Ovim istraživanjem smo 

prvenstveno želeli da saznamo da li se, kako i u kojoj meri jedna mlada 
LGBTQ+ osoba, koja živi u Vrnjačkoj Banji, susreće sa nasiljem. Ovo 
istraživanje je sprovedeno putem online upitnika koji je sadržao 16 
pitanja od kojih je 5 bilo uvodnih i odnosilo se na socio-demograf-
ske karakteristike, dok se ostalih 11 odnosilo na vršnjačko nasilje. Sva 
pitanja su bila zatvorenog tipa sa višestrukim ponuđenim odgovori-
ma. Ovaj upitnik se distribuirao putem interneta uz pomoć Gimnazi-
je Vrnjačka Banja i Ugositeljsko-Turističke škole u Vrnjačkoj Banji. 
Upitnik je popunilo 154 ispitanika.

5

UVOD



Rezultati Istra ivanja 
namenjenog profesorima
Opis uzorka

Da li se identifikuješ kao:

U koju od ovih starosnih 
grupa spadaš?

U ovom istraživanju učestvovale su 154 mlade osobe, od kojih 85.7% (132 ispitanika) pripada 
starosnoj grupi između 15 i 19 godina, 11% (17 ispitanika) pripada starosnoj grupi između 20 
i 24 godina i 3,2% (5 ispitanika) pripada starosnoj grupi između 25 i 30 godina. Upitnik je, 
prvenstveno, distribuiran putem dve srednje škole u Vrnjačkoj Banji, ali nismo želeli da isključi-
mo ni ostale mlade koji su došli u poziciju i zainteresovanost da popune upitnik, te su zato i oni 
„mali“ deo uzorka, što ne utiče na opšte zaključivanje, pre svega o srednjoškolcima.

U ovom istraživanju se 64.9% (100 ispitanika) identifikovalo kao žensko, 31.2% (48 ispitani-
ka) se identifikovalo kao muško, dok 1.3% (2 ispitanika) se identifikovalo kao drugo i 2.6% (4 
ispitanika) nije želelo da se izjasni.
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Da li živiš u:

Da li se identifikuješ kao
deo LGBTQ+ zajednice?
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Od 147 odgovora na pitanje da li ispitanik živi u urbanom ili ruralnom delu Vrnjačke Banje, 
55.8% (82 ispitanika) se izjasnilo da živi u urbanom delu, dok se 44.2% (65 ispitanika) izjasnilo 
da živi u ruralnom delu Vrnjačke Banje.

Na pitanje “Da li se identifikuješ kao deo LGBTQ+ zajednice?”, 70.1% (108 ispitanika) se nije 
idenifikovalo kao deo LGBTQ+ zajednice, dok 23.4% (36 ispitanika) se identifikovalo kao deo 
LGBTQ+ zajednice i 6.5% (10 ispitanika) nije želelo da se izjasni.

Ruralnom delu Vrnjačke banje

Urbanom delu Vrnjačke banje
55.8%

44.2%

70.1%

23.4%

6.5%

Ne

Ne želim da se izjasnim

Da



1111

Rezultati istraživanja

Ukoliko je odgovor 
na predhodno pitanje 
da, da li si zbog toga 
doživeo/la nasilje?

Ukoliko je odgovor na predhodno pitanje da, da 
li si doživeo/la neku od navedenih vrsta nasilja?

Od 103 odgovora na pitanje da li su ispitanici doživeli nasilje zbog toga što su deo LGBTQ+ 
zajednice 62.1% (64 ispitanika) su odgovorili da nisu doživeli nasilje, dok 30.1% (31 ispitanik) 
je odogovorio da su doživeli nasilje.

Što se tiče vrsta nasilja, najviše ispitanika je doživelo verbalno nasilje (59.3%), zatim fizičko 
(40.7%) i seksualno (16.7%), dok 35.2% ispitanika nije želelo da se izjasni.
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Najčešće mesto na kojem se dešavalo ovo nasilje jeste škola, sto je potvrdilo 60.4% 
ispitanika, zatim kuća (20.8%) i na kraju posao (7.5%), dok 39.6% ispitanika nije želelo da 
se izjasni.

Iz datog grafikona vidimo da je najviše ispitanika pretrpelo nasilje od strane vršnjaka, što 
iznosi čak 75.5%. 13.2% ispitanika je pretrpelo nasilje od roditelja/porodice, 9.4% ispitanika 
je pretrpelo nasilje od strane profesora, a dve osobe su pretrpele nasilje od strane kolega.

Procenat ispitanika koji nisu prijavili nasilje je 53.8%, dok je 32.3% ispitanika prijavilo nasilje 
i 13.8% nije želelo da se izjasni. Ovo nam govori da je prijavljivanje nasilja jako retko - iako 
se u trećini slučajeva nasilje prijavluje, pdsustvo reakcije nadležnih javlja se u 50% slučajeva 

Pored toga što u 50% slučaja prijavljivanja nasilja nije postojala reakcija, u 14.3% slučajeva 
nasilnik je procesuiran od strane policije, a od strane škole u 11.9% slučaja. Samo u dva 
slučaja, što iznosi 4.8% ispitanika, nasilnik je bio osuđen od strane kolega/vršnjaka. Iz ovih 
nalaza možemo zaključiti da je neophodna dodatna edukacija, upoznavanje i podsticanje 
mladih da češće osude i prijave nasilje kada se ono desi, što dalje može dovesti do učestal-
ijih reakcija nadležnih organa.

Na pitanje „Koliko često su se ti incidenti dešavali?“, čak 54.8% ispitanika je odgovorilo da 
su se ti incidenti dešavali preko 10 puta, 33.3% je odgovorilo 1-5 puta i 11.9% je odgovorilo 
sa 5-10, što nam jasno pokazuje da određena manjina doživljava nasilje učestalo.
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bio rezultat?
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označi mesta na kojem si iskusio/la to nasilje?
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Što se tiče procenta ispitanika koji su prijavili nasilje, najveći procenat njih je prijavio zaposle-
nom u školi (48.6%), zatim roditeljima (29.7%), policiji (10.8%) i poslodavcu (5.4%).

Što se tiče svedočenju nasilja, 69.5% ispitanika bilo svedok nasilja, dok 30.5% ispitanika 
nije.

Broj ispitanika koji je vršio nasilje je 10.1% dok broj ispitanika koji nije vršio nasilje jeste 
84.5%. Na ovo pitanje nije želelo da se izjasni 5.4% ispitanika.

Na finalno pitanje „Da li se osećaš bezbedno u Vrnjačkoj Banji?“ 51.9% ispitanika je odgovo-
rilo ne, dok je 48.1% ispitanika odgovorilo da se u Vrnjačkoj Banji  oseća bezbedno.
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ZAKLJUČAK
Zaključak do kog je naš tim došao ovim istraživanjem jeste da je bezbednost LGBTQ+ 
mladih u Vrnjačkoj Banji zabrinjavajuća. Više od polovine ispitanika nije prijavilo nasilje 
koje su prebrodili, dok polovina onih koji su nasilje prebrodili tvrdi da, po prijavi, ni jedan 
korak nije preduzet da se počinioci procesuiraju.
Profesori i roditelji čine čak 22.6% vršilaca nasilja - oni su ključni deo ovog problema i 
dokle god se ne promeni način na koji oni pristupaju ovoj temi, vršnjaci koji mimikuju ovo 
ponašanje nece imati motivaciju da sa istim prestanu.
Škole su glavna mesta ovih dešavanja - kao mesto na kome bi mladi trebalo da se osete 
bezbednim, škole su neuspešne u kreiranju bezbedne i sigurne sredine za sve.
Preko 51% mladih u našem gradu tvrdi da se ne osećaju bezbedno i naš tim smatra da su 
potrebne hitne promene, kao što je edukacija i senzibilizacija mladih i ostalog stanovništ-
va u Vrnjačkoj Banji.





Program “Srušimo četiri zida” finansir-
aju Evropska unija i Savet Evrope, kroz 
grant dodeljen Krovnoj organizaci-
ji mladih Srbije. Stavovi izraženi u ovoj 
publikaciji ne izražavaju nužno zvanične 
stavove Evropske unije i Saveta Evrope.     


